Виды и условия оказания медицинской помощи


В рамках Программы бесплатно предоставляются:

- первичная медико-санитарная помощь;

- скорая и неотложная медицинская помощь


Первичная медико-санитарная помощь включает лечение наиболее распространенных болезней, травм, отравлений и других состояний, требующих неотложной медицинской помощи, медицинскую профилактику заболеваний, осуществление мероприятий по проведению профилактических прививок и профилактических осмотров, диспансерному наблюдению женщин в период беременности, здоровых детей и лиц с хроническими заболеваниями, предупреждению абортов, санитарно-гигиеническое просвещение граждан, а также осуществление других мероприятий, связанных с оказанием первичной медико-санитарной помощи гражданам.


Первичная медико-санитарная помощь предоставляется гражданам в МУЗ «Курская ЦРБ»  и её соответствующих структурных подразделениях врачами терапевтами участковыми, врачами-педиатрами участковыми, врачами общей практики (семейными врачами), врачами специалистами, а также соответствующим средним медицинским персоналом.

Скорая медицинская помощь оказывается безотлагательно гражданам при состояниях, требующих срочного медицинского вмешательства (несчастные случаи, травмы, отравления, а также другие состояния и  заболевания) отделениями скорой и неотложной медицинской помощи при МУЗ «Курская ЦРБ».
Медицинская помощь предоставляется гражданам:

- отделениями скорой и неотложной медицинской помощи при МУЗ «Курская ЦРБ» (скорая медицинская помощь);

-  амбулаторно-поликлиническими  подразделениями МУЗ «Курская ЦРБ», а также дневными стационарами всех типов (амбулаторная медицинская помощь);

-  стационарным отделением МУЗ «Курская ЦРБ» (стационарная медицинская помощь).


Амбулаторная медицинская помощь  предоставляется гражданам при заболеваниях, травмах, отравлениях и других патологических состояниях, не требующих круглосуточного медицинского наблюдения, изоляции и использования интенсивных методов лечения, а также при беременности.


Стационарная медицинская помощь предоставляется гражданам в случаях заболеваний, в том числе острых, обострении хронических заболеваний, отравлений, травм, которые требуют круглосуточного медицинского наблюдения, применения интенсивных методов лечения и (или) изоляции, в том числе по эпидемическим показаниям.


Мероприятия по восстановительному лечению и реабилитации больных осуществляются в физиотерапевтических отделениях МУЗ «Курская ЦРБ».


При оказании медицинской помощи осуществляется обеспечение граждан в соответствии с законодательством РФ необходимыми лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения.


Санитарно-гигиенические и другие условия при оказании медицинских услуг  в МУЗ «Курская ЦРБ» соответствуют требованиям, предъявляемым при лицензировании медицинского учреждения.


Для получения медицинской помощи граждане имеют право на выбор врача, в том числе врача общей практики (семейного врача) и лечащего врача (с учетом согласия врача), а также на выбор медицинской организации в соответствии с договорами на оказание медицинской помощи по обязательному медицинскому страхованию.


В амбулаторно-поликлинических учреждениях вне очереди принимаются следующие категории граждан:


1. инвалиды Великой Отечественной войны;

2. участники Великой Отечественной войны и приравненные к ним категории граждан;

3. ветераны боевых действий;

4. лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;

5. дети-инвалиды;

6. лица, награжденные знаком «Почетный донор»;

7. категории граждан в соответствии с законом РФ «О  социальной защите граждан РФ, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча», Федеральным законом «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне», постановлением Верховного Совета РФ от 27декабря 19991г № 223-1 «О распространении действия Закона  РСФСР  «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» на граждан из подразделений особого риска»;
8. медицинские работники.
В случае одновременного обращения к врачу нескольких граждан указанных категорий, приём пациентов осуществляется в порядке очереди.


Гражданин имеет право на полную информацию о состоянии своего здоровья, а также на отказ от проведения медицинского вмешательства и исследований в соответствии с действующим законодательством. Гражданин должен быть проинформирован о возможных последствиях отказа от медицинского вмешательства, о чем производится запись в медицинской документации, подтверждаемая подписями гражданина и медицинского работника. Объем, сроки, место и своевременность проведения диагностических и лечебных мероприятий  определяются лечащим врачом.


При состоянии здоровья гражданина, требующем оказания экстренной медицинской помощи, осмотр гражданина и лечебные мероприятия осуществляются незамедлительно любым медицинским работником,к которому он обратился.


Срок очередности плановых больных на прием к врачу не превышает 1-2 дней.


Госпитализация гражданина в больничное учреждение осуществляется по направлению лечащего врача амбулаторно-поликлинического подразделения, скорой медицинской помощи или при самостоятельном обращении больного по экстренным показаниям.

Направление пациента на плановую госпитализацию осуществляется лечащим врачом в соответствии с клиническими показаниями, требующими госпитального режима, активной терапии и круглосуточного наблюдения врача.


Гражданин обязан соблюдать правила внутреннего распорядка медицинского учреждения и рекомендации лечащего врача.


Срок ожидания плановой стационарной медицинской помощи устанавливается комиссионно и не превышает 3 календарных дней.


При направлении гражданина лечащим врачом на консультацию, диагностическое исследование или госпитализацию, при отсутствии экстренных показаний медицинские организации, в которые направлен гражданин, должны фиксировать письменно очередность в случае, если срок ожидания гражданином медицинской услуги  превышает 14 дней.


Больные могут быть размещены в палатах на 4 и более мест.

Регистрация и осмотр пациента, доставленного в стационарное учреждение по экстренным медицинским показаниям, проводятся медицинскими работниками стационарного медицинского учреждения незамедлительно, повторный осмотр – не менее чем через час после перевода в отделение.


Регистрация и осмотр пациента, направленного в стационарное учреждение в плановом порядке, проводятся медицинским работником стационарного учреждения в течение 2-х часов с момента поступления.


Больные обеспечиваются лечебным питанием в соответствии в физиологическими нормами, утвержденными Министерством здравоохранения и социального развития РФ.
Амбулаторно-поликлиническая медицинская помощь в МУЗ «Курская ЦРБ» оказывается по следующим специальностям:
- кардиология;

- эндокринология;

- педиатрия;
- терапия;

- инфекционные болезни;

- хирургия;

- онкология;

- акушерство-гинекология;

- отоларингология;

- офтальмология;

- неврология;

- дерматовенерология;

- психиатрия;

- наркология;

- фтизиатрия;

- стоматология;

Стационарная медицинская помощь по специальностям:

-терапия;

-хирургия;

-неврология.

Скорая и неотложная медицинская помощь;

Стационарозамещающие виды медицинской помощи:

-(дневные стационары, стационары на дому при поликлинике и амбулаториях);
- терапия;

- хирургия.

Дневной стационар при АПУ:

- терапия;

- общая врачебная практика.

Стационары на дому:

- терапия;

- педиатрия.
